
EMENTA: INFORMAÇÕES SOBRE ADOÇÃO DE PRÁTICAS ESG

(AMBIENTAIS,  SOCIAIS  E  DE  GOVERNANÇA)  NO

ÂMBITO DA ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA MUNICIPAL

DE RIBEIRÃO PRETO

SENHOR PRESIDENTE,

Apresentamos à consideração da Casa o seguinte:

O vereador que este subscreve, no uso das atribuições regimentais, vem,

respeitosamente, REQUERER,  após ouvida a  Casa e  nos  termos regimentais,  que seja  oficiado o

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Ribeirão Preto, solicitando as seguintes informações

referentes à implementação, planejamento e práticas relacionadas ao conceito ESG (Ambiental, Social

e de Governança) no âmbito da administração pública municipal:

1. Práticas Ambientais (E – Environmental):

a) Existem políticas públicas ou diretrizes municipais voltadas à sustentabilidade ambiental atualmente

em vigor?

b) Há iniciativas para redução da emissão de gases de efeito estufa ou transição energética no 

município?

c) O município possui ações ou metas relacionadas à preservação de áreas verdes, reflorestamento 

urbano ou ampliação de áreas de proteção ambiental?

d) Existe algum programa de educação ambiental nas escolas públicas municipais?

e) A Prefeitura realiza coleta e gestão seletiva de resíduos sólidos em todos os bairros?

2. Práticas Sociais (S – Social):

a) Quais políticas públicas estão sendo desenvolvidas atualmente para promoção da equidade de 

gênero, inclusão de minorias e acessibilidade no município?

b) Existem ações voltadas ao bem-estar e segurança dos servidores públicos municipais?
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c) A Prefeitura mantém parcerias com instituições da sociedade civil para projetos de impacto social?

d) Quais iniciativas estão sendo implementadas para melhorar os indicadores sociais em áreas de 

vulnerabilidade de Ribeirão Preto?

3. Práticas de Governança (G – Governance):

a) O município possui código de conduta ou de ética para os servidores públicos e agentes políticos?

b) Há ações de transparência ativa, com publicação de dados em linguagem acessível e clara para a 

população?

c) Existe alguma política de combate à corrupção e de controle interno voltada à boa governança 

administrativa?

d) Ribeirão Preto conta com algum plano estratégico de implementação de práticas ESG no médio e 

longo prazo?

4. Planejamento Futuro:

a) Existem estudos ou planejamento para institucionalizar as práticas ESG na estrutura administrativa 

municipal?

b) Está previsto, para os próximos anos, a criação de algum conselho, comitê ou secretaria voltada à 

sustentabilidade e à governança?

c) Há parcerias com o setor privado ou universidades para elaboração de projetos sustentáveis com 

base nos pilares ESG?

O  conceito  de  ESG  tem  ganhado  relevância  nas  esferas  pública  e

privada,  sendo essencial  para  a construção de políticas  públicas mais sustentáveis,  transparentes  e

socialmente  responsáveis.  Conhecer  as  práticas  já  implementadas  e  o  planejamento  do  Poder

Executivo permitirá a esta Casa Legislativa exercer seu papel fiscalizador, propor novas iniciativas e

acompanhar a evolução do município no que diz respeito a esses pilares.

Sala das Sessões, 16 de outubro de 2025. R
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DANILO SCOCHI
Vereador - MDB 
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